



# గరుడ వార్త

తెలుగు దినపత్రిక

## మళ్ళీ అధ్యక్ష ఎన్నికల బలరాశి ట్రంప్

వాషింగ్టన్ : అమెరికా మాజీ అధ్యక్షుడు డొనాల్డ్ ట్రంప్ మళ్ళీ అధ్యక్ష ఎన్నికల బలరాశి దిగివచ్చారు. 2024 అధ్యక్ష ఎన్నికల కోసం ట్రంప్ పత్రాలను తాజాగా దాఖలు చేశారు. ట్రంప్ 2024వ సంవత్సరంలో మళ్ళీ అధ్యక్ష పదవికి పోటీ చేయడానికి తన అభ్యర్థిత్వాన్ని స్థాపించడానికి పత్రాలను దాఖలు చేశారు. అమెరికాలో జరిగిన మధ్యతర ఎన్నికల తర్వాత ఈ ప్రకటన వెలువడింది. అమెరికా సెనేట్లోని 50 స్థానాల్లో, రిపబ్లికన్లు 49 స్థానాల్లో ఆధిక్యంలో కొనసాగుతున్నారని వాషింగ్టన్ పోస్ట్ నివేదించింది. అమెరికా హౌస్లో 217 స్థానాల్లో రిపబ్లికన్లు, డెమోక్రాట్లు 207 స్థానాల్లో ఆధిక్యంలో ఉన్నారు. అధ్యక్ష ఎన్నికల్లో తాను పోటీ చేస్తానని ట్రంప్ గత కొన్ని నెలలుగా సంకేతాలు ఇస్తున్నారు. ఇటీవల అయోవాలో జరిగిన రాష్ట్రంలో ట్రంప్ మాట్లాడుతూ తాను మళ్ళీ పోటీ చేస్తానని ప్రకటించారు. డొనాల్డ్ ట్రంప్ 2020లో జరిగిన అధ్యక్ష ఎన్నికలలో యూఎస్ ప్రెసిడెంట్ జో బిడెన్ చేతిలో ఓడిపోయారు.

సంపుటి : 1    సంఛిక : 118    మేడ్చల్ మల్కాజ్గిరి    20 మే 2023    శనివారం    పేజీలు : 4



# మరాఠా గడ్డపెట్టడం

## గులాబీ జెండా ఎగిరాల్సిందే!

### డిస్సైడ్‌పోయిన 'కారు సారు'

హైదరాబాద్ : తొందరలోనే జరగబోతున్న మహారాష్ట్ర ఎన్నికలపై కేసీయార్ సీరియస్ గానే దృష్టి పెట్టినట్లున్నారు. ఇందులో భాగంగానే రెండురోజులు నాందేడ్ లో క్యాంపు చేయబోతున్నారు. నాందేడ్ లో రెండురోజులు బీఆర్ఎస్ తరపున శిక్షణా తరగతులను నిర్వహించబోతున్నారు. ఈ తరగతులను కేసీయార్ దగ్గరుండి పర్యవేక్షించబోతున్నారు. అందుకేనే శుక్రవారం నాందేడ్ కు వెళుతున్నారు. 288 నియోజకవర్గాల్లోనూ బీఆర్ఎస్ తరపున అభ్యర్థులను పోటీచేయించాలన్నది కేసీయార్ పట్టుద. ఇందుకోసం ఇప్పటికే నియోజకవర్గానికి ముగ్గురు చొప్పున కీలక నేతలను ఎంపికచేశారు. అంటే 288 నియోజకవర్గాల నుండి ముగ్గురు చొప్పున 864 మందితో పాటు మరికొందరు కీలకనేతలను కలుపుకుని మొత్తం వెయ్యిమందికి

రెండురోజులు శిక్షణిస్తారు. రాజీయే ఎన్నికల్లో బీఆర్ఎస్ విధానాలను జనాల్లో ప్రచారంచేయటానికే ఇప్పటి శిక్షణిస్తున్నది. ఇదే సమయంలో పార్టీ సభ్యత్వనమోదు మీద కూడా దృష్టిపెట్టబోతున్నారు. గ్రామస్థాయి నుండి జిల్లాల కేంద్రాలు అక్కడి నుండి రాష్ట్ర హెడ్ క్వార్టర్స్ వరకు సభ్యత్వనమోదును చాలా పక్కాగా చేసేందుకు యంత్రాంగాన్ని రెడీ చేస్తున్నారు. నభ్యత్వాల్లో క్రియాశీలం సాధారణమని రెండు రకాలున్నాయి. నియోజకవర్గానికి కచ్చితంగా వెయ్యిమంది క్రియాశీల సభ్యులుండాలని టార్గెట్ పెట్టుకున్నారు. రైతులు మహిళలు యువతపైనే కేసీయార్ ఎక్కువగా దృష్టిపెట్టారట. రాష్ట్రమంతా ఈనెల 22వ తేదీనుండి సభ్యత్వ నమోదు కార్యక్రమం మొదలవ్వబోతోంది. ఈలోగానే శిక్షణా తరగతులను కూడా పూర్తిచేయాలన్నది కేసీయార్

అలోచన. అందుకు తగ్గట్టే ప్లాన్ చేస్తున్నారు. ఈ మొత్తం వ్యవహారాలను సూరూపం విజయవంతం చేసేందుకు మహారాష్ట్ర సరిహద్దుల్లోని కరీంనగర్ నిజామాబాద్ ఆదిలాబాద్ జిల్లాల్లోని పార్టీ నేతలకు బాధ్యతలు అప్పగించారు. రాజీయే ఎన్నికల్లో అన్నీ నియోజకవర్గాల్లోనే పోటీచేయటం చిన్న విషయం కాదు. పోటీచేసినా సానుకూల ఫలితాలు వస్తాయన్న నమ్మకంలేదు. అయినా కేసీయార్ ఎందుకింత పట్టుదలగా ఉన్నారు ? ఎందుకంటే జాతీయ రాజకీయాల్లో కీలక పాత్ర పోషించాలని ఆశపడుతున్న కేసీయార్ అందుకు మహారాష్ట్రను వేదికగా చేసుకోబోతున్నారు. శివసేన బీజేపీ కాంగ్రెస్ తో పాటు అన్నీ పార్టీలు ఫియిలయ్యాయి కాబట్టి తమకు ఒక అవకాశం ఇవ్వాలని జనాలను అడగబోతున్నారు. మరి జనాలు అవకాశం ఇస్తారా లేదా అన్నది ప్రస్తుతానికైతే సస్పెన్సే.

## కేసీఆర్‌పై కొండా విశ్వేశ్వర్‌రెడ్డి సంచలన వ్యాఖ్యలు



ఢిల్లీ: బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ ఢిల్లీలో ఢాన్సి.. గల్లీలో కుస్తీ పడుతున్నారని బీజేపీ నేత కొండా విశ్వేశ్వర్‌రెడ్డి సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు. లిక్కర్ సామ్‌లో కవిత జైలుకు వెళ్లారని అందరూ అనుకున్నారని, కవిత అరెస్ట్ కాకపోవడంతో బీజేపీ, బీఆర్ఎస్ మధ్య.. ఒప్పందం ఉందని ప్రజలు భావిస్తున్నారని కొండా విశ్వేశ్వర్‌రెడ్డి విమర్శించారు. అందుకే రాష్ట్రంలో బీజేపీ దూకుడుకు బ్రేకులు పడ్డాయని, బీజేపీలో జూపర్, బాంగులేటి చేరికలు ఆగిపోయాయని కొండా విశ్వేశ్వర్‌రెడ్డి ఆరోపించారు. తెలంగాణలో కొత్త ప్రాంతీయ పార్టీకి చాన్స్ లేదని, ఒకవేళ ఎవరైనా కొత్త పార్టీ పెడితే కేసీఆర్ పురిటిలోనే చంపేస్తారని కొండా విశ్వేశ్వర్‌రెడ్డి సంచలన వ్యాఖ్యలు చేశారు.

## తెలంగాణలో భానుడి భగభగలు.. నల్లగొండ, కరీంనగర్‌లో అత్యధిక ఉష్ణోగ్రతలు నమోదు..

హైదరాబాద్ : తెలంగాణ రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఎండలు దంచి కొడుతున్నాయి. రాష్ట్రం మొత్తం నిప్పుల కొలిమిలా మారింది. రాష్ట్రంలోని పలు ప్రాంతాల్లో వరుసగా ఎనిమిదో రోజు 45 డిగ్రీలకు పైగా ఉష్ణోగ్రతలు నమోదు అయ్యాయి. భారీ ఉష్ణోగ్రతలు నమోదు కావడంతో.. జనాలు ఉక్చప్రోతతో ఇబ్బంది పడుతున్నారు. రాష్ట్రంలో కరీంనగర్, నల్లగొండ జిల్లాల్లో అత్యధికంగా ఉష్ణోగ్రతలు నమోదు అయ్యాయి. కరీంనగర్ జిల్లాలోని వీణవంక, నల్లగొండ జిల్లాలోని దామరచర్లలో 45.4 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఉష్ణోగ్రతలు నమోదైనట్లు వాతావరణ శాఖ వెల్లడించింది. నిర్మల్ జిల్లా కడం పెద్దూరులో 45.1 డిగ్రీలు, మంచిర్యాల జిల్లా జన్నారంలో 44.9, సూర్యాపేట జిల్లా మోతెలో 44.8, గరిడేపల్లిలో 44.8, మంచిర్యాల జిల్లా దండేపల్లిలో 44.5, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా రుద్రాంగిలో 44.5, కరీంనగర్ జిల్లా జమ్మికుంటలో 44.5, పెద్దపల్లి జిల్లా ముత్తూరులో 44.5, పెద్దపల్లి జిల్లా రామగుండంలో 44.5, కుప్రం ఖీం జిల్లా తెరిమెరిలో 44.4, నిజామాబాద్ జిల్లా భోధన్‌లో 44.3 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రతలు నమోదు అయ్యాయి. **ఖైరతాబాద్‌లో అత్యధిక ఉష్ణోగ్రతలు నమోదు..** హైదరాబాద్ నగరంలో



ఖైరతాబాద్‌లో అత్యధికంగా 42.5 డిగ్రీల ఉష్ణోగ్రత నమోదైంది. కాప్రాలో 41.3, ఉప్పల్‌లో 41.2, చార్లినార్‌లో 41.1, కుత్బుల్లాపూర్‌లో 40.9, నాంపల్లిలో 40.7, సూర్యనగర్‌లో 40.5, కూకట్‌పల్లిలో 40.4, హిమాయత్‌నగర్‌లో 40.3 డిగ్రీల సెల్సియస్ ఉష్ణోగ్రతలు నమోదు అయినట్లు వాతావరణ శాఖ అధికారులు వెల్లడించారు.

## దేశ రైతాంగం బాగుపడే వరకు

# బీజేపీ పోరాటం ఇగిడు

## బీఆర్ఎస్ శిక్షణ శిబిరాన్ని ప్రారంభించిన సీఎం కేసీఆర్

నాందేడ్: దేశంలో రైతాంగం బాగుపడే వరకు బీఆర్ఎస్ పార్టీ పోరాటం ఆగదని ఆ పార్టీ అధినేత, తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కే చంద్రశేఖర్‌రావు అన్నారు. మహారాష్ట్రలోని నాందేడ్‌లో బీఆర్ఎస్ పార్టీ శిక్షణ శిబిరాన్ని సీఎం కేసీఆర్ జ్యోతి ప్రజ్యులను చేసి ప్రారంభించారు. అనంతరం ఆయన బీఆర్ఎస్ జెండాను ఆవిష్కరించారు. మహాసీయల చిత్రపటాలకు నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం ప్రసంగిస్తూ.. స్వాతంత్ర్యం వచ్చి 75 ఏళ్లు దాటినా దేశంలో సమస్యలు పరిష్కారం కాలేవని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. చిన్నదేశాలైన సింగపూర్, మలేషియా గొప్పగా అభివృద్ధి చెందాయని మెచ్చుకున్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రాల మధ్య ఒక ప్రత్యేక అనుబంధం ఉందని సీఎం కేసీఆర్ చెప్పారు. రెండు రాష్ట్రాలు వేల కిలోమీటర్ల మేర సరిహద్దును పంచుకుంటున్నాయని అన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన అసంతోకాలంలోనే అనేక సమస్యలను పరిస్కరించుకున్నామని, కృష్ణా, గోదావరి నదులు పుట్టిన మహారాష్ట్రలో నీటి కొరత

ఎందుకని ఆయన ప్రశ్నించారు. తెలంగాణలో ఇంటింటికి పుష్పలంగా తాగునీరు అందిస్తున్నామని, మహారాష్ట్రలో పలుచోట్ల వారానికి ఒకసారి మాత్రమే తాగునీరు వచ్చే దుస్థితి ఉందని సీఎం గుర్తుచేశారు. కరువుతో అల్లాడిన తెలంగాణ నేడు దేశంలో అత్యధిక ధాన్యం పండిస్తున్నదని, రైతుబంధు సాయం నేరుగా రైతుల ఖాతాల్లో జమ అవుతుందని చెప్పారు. దశాబ్దాలపాటు పాలించిన కాంగ్రెస్ పార్టీ దేశానికి చేసినదేమీ లేదని ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ విమర్శించారు. తెలంగాణలో సాధ్యమైన అభివృద్ధి ఇతర రాష్ట్రాల్లో ఎందుకు కావడం లేదని ప్రశ్నించారు. దేశంలో రైతులు ఎప్పుడూ పోరాటం చేయాల్సిన దుస్థితి ఎందుకని నిలదీశారు. దేశమంతటా ఒక మార్పు తేవాలనే ఉద్దేశంతోనే బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఆవిర్భవించిందన్నారు. దేశ రైతాంగం బాగుపడే వరకు బీఆర్ఎస్ పోరాటం ఆగదని చెప్పారు. దేశంలో పుష్పలంగా నీటి వనరులు ఉన్నా వాడుకోలేక వృధా చేస్తున్నామని సీఎం తెలిపారు. దేశంలో ఏటా 1.40 లక్షల టీఎంసీల వర్షం పడుతుంటే మనం కేవలం



20 వేల టీఎంసీల నీటిని మాత్రమే వాడుకోగలుగుతున్నామని అన్నారు. ఇదీ దేశాన్ని ఇన్నాళ్లు పాలించిన వారి పనితీరు అని ముఖ్యమంత్రి ఎద్దేవా చేశారు. రైతులు ఎల్లకాలం పోరాటాలు చేస్తూ బలికావాల్సిందేనా అని ప్రశ్నించారు. ఇంత పెద్ద దేశంలో నాలుగైదు భారీ ప్రాజెక్టులు ఎందుకు కట్టకూడదని ప్రశ్నించినట్లూ. ప్రస్తుతం దేశంలోని ప్రజలంతా తెలంగాణ మాదల్ కావాలని కోరుకుంటున్నారని అన్నారు. కర్ణాటకలో కాంగ్రెస్ పార్టీ ఘన విజయం సాధించిందని, విద్వేష రాజకీయాలు చేసిన బీజేపీ ఘోర పరాజయాన్ని మూలగట్టుకుందని చెప్పారు. కర్ణాటక ఫలితాల తర్వాత కొందరు ఏదేదో మాట్లాడుతున్నారని, వారి కలులు కల్లలే అవుతాయని అన్నారు. శిక్షణ శిబిరం ద్వారా పలువురు ఇతర పార్టీల ముఖ్యనేతలు, ప్రజాప్రతినిధులు బీఆర్ఎస్‌లో చేరారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం మాట్లాడుతూ.. కడదాకా నిలబడి పోరాడే సత్తా ఉన్నవాళ్లు మాత్రమే బీఆర్ఎస్ పార్టీలో చేరాలన్నారు. పార్టీలో చేరేవాళ్లకు ప్రజల కోసం ఎంతవరకైనా పోరాడే తెగువ ఉండాలని, నిత్యం ప్రజలతో మమేకమై వారిని చైతన్యపర్చాలని సూచించారు. ఒకసారి అడుగు ముందుకు వేస్తే వెనుకడుగు వేసేది లేదని చెప్పారు. మన లక్ష్యం గొప్పదని, త్వరలోనే పార్టీ కమిటీలు నియమించుకుందామని అన్నారు. అదేవిధంగా శిబిరంలో జరిగే శిక్షణ తరగతుల సమాచారాన్ని డిజిటల్ రూపంలో అందిస్తామని, అందరూ వాటిని సమగ్రంగా తెలుసుకోవాలని సీఎం కోరారు.













